



Specifier Guide

COLORSTEEL® Matte is a premium product with a microwrinkle textured surface giving a unique matte appearance. Available in TidalDrift®, FlaxPod® and SnowStoneTM, COLORSTEEL® Matte brings new depth and character to these distinctive COLORSTEEL® colours.

Powder coat suppliers have developed special formulations to match COLORSTEEL® Matte as per the table below. Please note, this table represents the closest colour matches available, appearance will differ.

Colour match paint for accessories should be ordered in matte finish.

COLORSTEEL® Matte Colour	Supplier		
	Dulux	Interpon	
TidalDrift® Matte	9067645F-KG	D1000Basalt®	
	Electro® Basalt®	Matt GP208A	
	9069171F-KG	D1000 Monument®	
FlaxPod® Matte	Electro® Monument®	Matt CL229A	
SnowStone™	Duralloy® Surfmist®	D1000 Surfmist®	
Matte	Matt 2603167M	Matt GA236A	

REFLECTANCE MEASURES OF COLORSTEEL® MATTE				
Product	TSR*	Gloss**	LRV***	
FlaxPod® Matte	22%	5	6%	
TidalDrift® Matte	29%	5	13%	
SnowStone™ Matte	68%	5	69%	

- * Total Solar Reflectance
- ** Gloss measured at 85°
- *** Light Reflectance Value

Product Details:

- COLORSTEEL® Matte is ideal for roofing, cladding, fascia, rainwater goods and garage panel door applications.
- OCOLORSTEEL® Matte is available in a number of profiles including corrugated, tray and trapezoidal
- Available in three colours, TidalDrift® Matte, FlaxPod® Matte and SnowStone $^{\text{TM}}$ Matte.
- To ensure you always get the right COLORSTEEL® product, please specify as follows: Brand name + Product + Paint Colour + Finish (e.g. COLORSTEEL® MAXX® in FlaxPod® colour with a Matte finish.

 *Strippable film is available for additional fabrication and installation protection.

Why COLORSTEEL® Matte:

- Sustainability: All COLORSTEEL® products are made in NZ and carry the Environmental Choice NZ licence.
- Transparency: Environmental product declarations are available online.
- Proven performance: Bluescope Steel, our parent company, has been manufacturing & performance testing Matte finishes since 2016.
- Trust: COLORSTEEL® is made, tested and trusted for New Zealand conditions. New Zealand Steel has been making COLORSTEEL® for over 35 years and has a strong track record of quality and honouring warranties. For warranty details, refer to colorsteel.co.nz/warranty, or the Environmental Categories, Warranty & Product Maintenance Recommendations brochure.







For more information about COLORSTEEL® products call **0800 697 833** or visit **colorsteel.co.nz**

NOTE: Buyers and users of New Zealand Steel Limited's products and services must make their own assessment of the products and the use of those products for their own conditions. All queries regarding product specification, purpose or application should be directed to New Zealand Steel Limited, phone 0800 697 833. New Zealand Steel Limited reserves the right to modify products, techniques, equipment and statements to reflect improvements in the manufacture and application of its products. The information contained in this brochure is supplied without prejudice and is in addition to New Zealand Steel Limited's standard terms and conditions of sale. In the event of conflict between this information and the standard terms and conditions, the standard terms and conditions prevail. Dulux and Electro are registered trademarks of DuluxGroup (Australia) Pty Ltd. COLORSTEEL®, TidalDrift® and FlaxPod® are registered trademarks of New Zealand Steel Limited. Monument®, Basalt® and Surfmist® are registered trademarks of BlueScope Steel Limited.